

奉化市青少年宫坚持“兴趣为本 公益至上”的工作原则

让青少年宫成为梦想启航的地方

青少年宫是青少年活跃身心、陶冶情操、锻炼身体、施展才华的社会性教育活动阵地，也是青少年学生课余学习的理想处所，同时也是广大青少年快乐生活的乐园。

奉化市青少年宫位于规划中的城北仁湖公园内，依山傍水，环境优美，建筑面积8000平方米，主体建筑造型别致，既像一朵刚刚张开两片新叶的花朵，又仿佛是一只小鸟张开它稚嫩的羽翼展翅欲飞。

青少年宫内各类设施先进而完备，有红领巾馆、童玩空间、法治文化中心、科技探索馆、器乐室、梦想舞台等各种功能的活动区域，囊括了环保、交通、禁毒、消防、科技、法治等内容，集教育与娱乐为一体。场馆内不仅功能划分丰富，在一些细节的设置上也非常人性化，每层楼的栏杆都加高加固，各个墙角都装有防撞条，地面全部铺设了塑胶地板，以避免一些安全隐患的发生。

社会盛行的应试教育制约了青少年对艺术、体育、科技等方面的兴趣爱好，忽略了青少年在成长过程中特殊的心理需求，为广大青少年树立正确的价值观、世界观、人生观，让他们普遍学会感恩、关爱、参与、合作、分享是十分重要的。

奉化市青少年宫拥有先进的设施，在活动方案的策划上让兴趣为本、寓教于乐的理念贯穿其中，充分考虑青少年的特点，达到环境育人、情景育人的目的。为加强青少年的思想道

德教育，青少年宫与奉化市司法局合作创建了法治文化中心，通过演讲、视频、知识竞赛等丰富多彩的形式，让青少年在人生起步之际就接受法治理念的熏陶，促进青少年身心的健康发展。

青少年宫特别设置了红领巾馆，通过少先队红领巾馆的各项活动来强化青少年的理想信念教育，加强红领巾岗实践活动，还多次举办国学讲座、感恩之旅夏令营活动，传承中国传统文化。

校外教育阵地的管理与发展受市场经济的影响日益加深，冲击了青少年宫的公益性原则，但奉化市青少年宫始终坚持公益至上的原则不变，免费开放所有活动场馆，让全市的青少年体会青少年宫带来的快乐和收获。

奉化市青少年宫每年组织各类公益活动80余项，“红领巾童玩节”、“周末大课堂”等系列活动深受青少年的喜爱，并让他们从中体验到获得知识的乐趣。长期以来，青少年宫关注弱势群体、关爱外来民工子弟和边远山区的孩子，通过举办“进城小公民欢乐节”和“流动青少年宫”活动，把欢乐和知识带给那些家庭条件不富裕的孩子们。今年，奉化市青少年宫安排了一些美术、科技制作等老师入驻民工子弟学校进行免费艺术教学，又将举办“七彩童年”小候鸟公益训练营活动，让民工子弟也享受到青少年宫的温暖。

“兴趣为本，公益至上”是奉化市青少年



奉化市青少年宫鸟瞰效果图

宫一贯坚持的工作原则，也是今后继续坚持的原则。奉化市青少年宫力争通过开展门类齐全、主题鲜明、内容丰富、形式多样的兴趣培训和社会实践活动，让广大青少年在这里开阔

视野、启迪智慧、发掘潜能、增长才干，使青少年宫成为他们心目中温馨快乐的家园，成为他们才艺学习的乐园、素质提升的舞台和梦想启航的地方。

通讯员 周聪媛

活动速递

宁波市青少年宫

4月20日下午，宁波市青少年宫公益爱心课堂第二课“飞舞的蝴蝶”在百艺坊电脑教室如期举行。本次活动由宁波市青少年宫和市星宝支援中心联合举办，共有8户家庭22人参加了本次活动。孩子们在老师的指导下，绘制一只会飞的蝴蝶，作为“春天的礼物”送给自己的爸妈。

4月12日下午，宁波市学生艺术团舞蹈团和江北民工子弟学校裘市小学的32名学生欢聚一堂，进行了一次愉快的艺术授教活动。在艺术团舞蹈团耐心的指导和带领下，江北民工子弟学校裘市小学的同学学得很认真，很快学会了整套动作。同学们来到月湖，在草坪上翩翩起舞，欢声笑语回荡在美丽的月湖湖畔。

通讯员 王霞 张文雯

宁海县青少年活动中心

4月3日，宁海县青少年活动中心流动青少年宫越溪站点在越溪小学成立。珠行万里、木质协力竞速、桌上足球(冰球)、弓箭运动等20余个项目乐坏了孩子们。为充分发挥青少年校外活动场所的普惠性特色，宁海县青少年活动中心“同在蓝天下，携手共成长”公益大帐篷将陆续送往育才小学、西店小学、桃源小学、一市小学等乡镇街道的小学。

通讯员 许碧华

奉化市青少年宫

为响应“五水共治”行动，普及青少年污水处理科普知识，培养珍惜水资源的良好习惯。4月19日，在奉化市青少年宫老师的带领下，少年科学院的小院士们参观了市污水处

理厂，实地考察污水化清流的过程。

通讯员 俞晨露

宁波市少儿活动中心

4月19日，一群“星星的孩子”(自闭症儿童)和小义工们来到鄞州气象科技馆参观。气象科技馆内有球幕影院、4D影院、雷电通道、科技测天等设施，小朋友们在逼真的模拟环境中，感受了多姿多彩的天气现象。

通讯员 杜静

宁波市宗瑞青少年宫

4月15日，2014宁波市宗瑞青少年宫“手拉手 童声歌唱”流动少年宫进幼儿园活动在江北甬港幼儿园举行，共有上百名师生和家长参加了活动。活动中，孩子们歌声嘹亮，纷纷展示出自各自的才艺，一次次博得了观众的热烈掌声。

通讯员 管倩倩

慈溪市青少年宫

为了让学员们走近大自然，丰富课余生活，4月5日和6日，慈溪市青少年宫写作班的300多名学员，在老师的带领下前往新浦草莓大棚开展了一次别开生面的有氧活动——摘草莓。

通讯员 丁颖静

鄞州区青少年活动中心

4月10日中午，由新华网、共青团鄞州区委主办，区青少年活动中心承办，“绿色阳台，我是微笑小草”种子派发首站活动在雅戈尔小学进行。少先队员们将用心记录下种子成长的点点滴滴，并参加新华网“孩子和种子”

少年文化广场举行了“开心乐嗨”趣味运动会，200余名学员参加了运动会，武术和跆拳道学员们献上了精彩的表演。

通讯员 许碧华

4月10日，围绕“如何提高青少年的思想道德水平、社会适应能力、科技素养、创新能力等综合素质，精心打造丰富的青少年学生校外活动阵地的品牌”这一主旨，四明山联盟各宫在嵊州进行了“掏心窝、翻箱底”式的探讨活动案例交流会。

通讯员 周聪媛

4月3日，江北区青少年宫4位教师参加了区文明办组织的“清洁江北”大行动，清

视频故事，种植成功的微笑小草将集中展示，并在社区、街道进行爱心义卖，义卖所得款项将捐赠给“蒲公英”计划——追梦季十大公益活动之“绽放，你的心愿”——青少年圆梦关爱行动。活动还将进入华泰小学、宋诏桥小学、首南第一小学。

通讯员 傅琪

镇海区青少年宫

4月1日，“水墨丹青·圆梦”镇海区少儿中国画作品展在骆驼南一社区展出，此次画展为期半个月，展品包括工笔画、水墨画和摄影，孩子们用色彩、线条、笔触等多样化的表现形式表达了他们心中童真童趣的中国梦。展览由镇海区青少年宫、镇海区骆驼街道南一社区共同举办。

通讯员 陈秀珍

江东区青少年宫

4月9日，伴着春日阳光，江东区青少年宫的老师来到大树开发区平乐小叮铛幼儿园，带去了“魔幻线圈”、“猴子捞月”、“奥运五环”、“火线运球”等7个教学项目，还赠送了价值2000多元的体育用品。

通讯员 毛素芬

余姚市青少年宫

自2012年暑假以来，余姚市青少年宫已连续2年举办了新小公民“红舞鞋”夏令营，面向外来务工子女开展免费舞蹈培训。3月29日，“红舞鞋”夏令营成员罗萍和余姚市青少年宫小百灵艺术团的小伙伴们一起带着梦想踏上了浙江少儿频道《成长秀》的绚丽舞台。

通讯员 楼嗣拓

扫街道两边以及铁道边的垃圾和废弃物。

通讯员 管倩倩

4月4日，由镇海区青少年宫和镇海区中心学校联合办的、为期一周的“数学梦·人生梦·中国梦”——“校园数学文化节”活动成功举行，开展了中国象棋、围棋、国际象棋、五子棋、速拼七巧板、三阶魔方速拧赛、24点擂台赛等比赛项目。

通讯员 陈秀珍

3月29日，江东区青少年宫开展了以“寻访历史，展望未来”为主题的红色之旅公益活动。35名孩子和5位带队老师来到四明山革命烈士陵园扫墓，随后参观了新四军浙东纵队司令部旧址。

通讯员 毛素芬

活动预告

奉化市青少年宫

5月11日 周末大课堂之剪纸作品展览

5月17日 青少年平安自护教育系列宣传活动之红十字会三救常识讲座

5月中旬 “童歌飞扬四明山”五地少年儿童歌唱大赛奉化赛区预选赛

5月21日~23日 奉化市第九届进城小公民欢乐节

咨询电话：0574-59515915

联系人：蒋老师

公众微信号：fhqsgn

通讯员 周聪媛

北仑区青少年宫

5月11日至6月29日，北仑区青少年宫“周末大讲堂”将邀请胡治益老师，针对子女教育问题在北仑区青少年宫凤凰山分馆B幢举办讲座。

通讯员 赵帅

镇海区青少年宫

5月1日将举行“镇海区首届少儿国际象棋邀请赛”，具体比赛事宜可登录镇海区青少年宫网站www.zhqsgn.com的站内公告栏查阅。

通讯员 陈秀珍

江东区青少年宫

周末少儿影院5月继续向全市小朋友开放，将于5月11日和24日上午9:00~10:30分别播放电影《长江7号爱地球》、《马兰花》，5月4日上午开始领取免费入场券，票额有限，欲领从速。

咨询电话：87339931 87339628

通讯员 毛素芬

一句话新闻

4月10日中午，一辆公交车开进了宁波市青少年宫，宁波市公交总公司永盛公司的公交志愿者们在公交车厢内，为宁波市青少年宫筹筹的小朋友上了一堂别开生面的交通安全课，通过在公交车厢内的现场教学，小朋友们学习了如何文明乘坐公交，如何安全乘坐公交。

通讯员 王海峰

4月12日，宁海县青少年活动中心小剧场举行了“相约少年梦，携手成长季”架子鼓、萨克斯的专场演出，中心百余名学员欢聚一堂，度过了一个快乐的周末。

通讯员 许碧华

4月6日，宁海县青少年活动中心在青